

依托防治小站,提高公众防治意识 骨质疏松筛查与科普公益项目启动

本报讯(杨玲 童雯)今年5月21日是第14个“世界脊柱健康日”,当天上午,由中西医结合医院承办的“拒绝‘疏’松,健康‘骨’劲”镇江市骨质疏松筛查与科普公益项目在丹徒区世卫卫生院启动。项目依托全市首个骨质疏松防治小站,建立骨质疏松筛查治疗管理体系,提高公众防治意识,切实提升居民在健康服务中的获得感。

骨质疏松症是一种常见的骨科疾病,发病率随着年龄的增长呈明显上升趋势。全国骨质疏松症流行病学调查显示,50岁以上人群骨质疏松症患病率为19.2%,65岁以上人群患病率为32%。以此比例估算,我国骨质疏松症患者人数约为9000

万,我市骨质疏松患者近20万人。“骨质疏松性骨折的危害巨大,是老年患者致残和致死的主要原因之一。”市中西医结合医院骨科主任、镇江市骨质疏松筛查与科普公益项目负责人柯荣军介绍,尽管骨质疏松症的患病率高、危害极大,但疾病的诊断及公众对该病的知晓率仍然很低,甚至在脆性骨折发生后,骨质疏松症的治疗率仅为30%。鉴于此,进行骨质疏松筛查并实现早期干预具有重要意义。

在此背景下,作为市中西医结合医院的优势科室,并且拥有成功通过“国家骨质疏松症筛查与规范诊疗示范中心建设项目”验收、入选“2024年‘1+12’公立医

院高质量发展创新提升鼓励项目”经验的骨科当仁不让,在世卫卫生院开设全市首个骨质疏松防治小站,由市中西医结合医院骨科安排专家,定期为这里的社区负责联络人进行专业培训后,由联络人为居民进行科普宣讲,宣传册解读,骨密度筛查、登记以及现场解答和治疗指导等。对于筛查出的阳性患者,及时反馈给社区进行随访,建议患者去骨质疏松门诊就诊检查。以此构建起从宣教、检查、发现到治疗的闭环模式,进一步促进骨质疏松症的早发现早治疗。

启动仪式上,骨质疏松筛查与科普公益项目志愿者团队获授旗,积极参与公益项目的志愿服务团队获授旗并获

颁聘书;爱心公益企业向公益项目和丹徒区世卫卫生院捐赠了相关药品。市中西医结合医院骨科护理团队现场演练了一段中医养生操,体现中医药在助力骨骼健康方面的独特作用。

“今年以来,我院骨科团队已经走进多个街道,开展骨质疏松筛查与科普公益项目。”市中西医结合医院副院长刘园园表示,项目团队将以骨质疏松防治小站为载体,持续开展骨质疏松筛查、科普、义诊、讲座等各类活动,为更多居民提供预防、筛查、诊断、治疗、康复一体、全流程骨质疏松疾病管理等服务,进一步助力我市卫医系统打造“助您健康 远离慢病”服务品牌。



国际茶日 传承茶文化

5月21日是联合国确定的国际茶日,镇江市京河路幼儿园观家园分园的老师为小朋友们讲解品茶、鉴茶知识,让孩子们了解茶的起源和传统制茶技艺,传承中国传统文化。

王里 吴敬 陈心妍 摄影报道

万家巷:“文”火慢“炖”烟火气

巷往

本报记者 杨佩佩

每个人的记忆中都有一条街巷,静默诉说岁月的流转,默默彰显着城市的底蕴。老巷的烟火气和浓浓的文化味如何融为一体?位于金山街道银山门社区的万家巷正在做出一些探索:对老街巷综合改造提升,让一条极具历史文化、市井烟火气的老街巷焕发新活力。

万家巷南接大龙巷,北至大西路,南北走向,长281米,宽约3米。清光绪《丹徒县志》记载有万家巷。相传清乾隆年间,有一姓商人在巷口开设铜锡店,小巷因其姓氏而得名。清代有地名联句“石婆婆劈竹竿万家捶桶”概括镇江巷子的名称,其中“万家”就是万家巷。

行走在万家巷里,清谈的古意夹着鲜活的烟火气,唤起你对老城市井的眷恋。巷子虽然不长,却保存着近10座老式民居。它们仿佛在诉说光阴的故事。万家巷62号小院,韩大龙和妻子居住在此。“小时候万家巷可热闹了,每家院子里都住着不少人!”说起童年趣事,韩大龙的话匣子一下就打开了。小时候一到夏天,每家每户就搬躺椅、床一起上街纳凉。“自行车穿过巷子都难,因为人太多了,根本走不动!”

韩大龙有个“特殊”的身份——中国当代小说家、散文家、戏剧家汪曾祺先生的亲外甥。他告诉记者,母亲汪巧纹是汪曾祺的大姐。汪曾祺一直敬重、关心大姐。上世纪70年代,汪曾祺来镇江,特地来万家巷看大姐,挥毫相赠一副对联“笙歌一望江 烟火万家巷”。有关万家巷的故事还有不少。“两弹一星”元勋郭永怀的夫人李佩的祖居也在万家巷内。1932年10月创刊的《东南晨报》,社址同样在万家巷。

修旧如旧,老巷更新。如今,走进万家巷,巷道宽阔整洁,巷内花坛中绿意葱茏,沿巷房屋经过修缮粉刷景象一新。那么,如何利用好“老巷子”历史文化资源?

银山门社区党委书记蒋菊华介绍,社区正依托慈善文化打造“古善新风街”,而万家巷是连接大西路和“古善新风街”的一条重要文化长廊,希望能够打造好这条示范巷,将西津渡、镇江博物馆等景点连成一片,吸引更多市民游客前来游玩打卡。“目前万家巷的道路修整好了,接下来将美化街区环境,深入挖掘万家巷的历史文化,让老街在新时代焕发出蓬勃生机。”



视频制作 胡冰心 孙力 卞婷婷

镇江首个中华优秀传统文化传承与传播实践基地揭牌

本报讯(宣伟 刘青林 冯磊)在第十一个“中国文艺志愿者服务日”前夕,为传承文艺志愿者精神,开拓文化育人新阵地,5月20日,中华优秀传统文化传承与传播实践基地在江苏大学梦溪书院正式挂牌。

据介绍,该基地是由市艺术创作研究中心与江苏大学梦溪书院共同发起成立,集戏曲创作、文艺讲坛、艺术培训、文艺演出等多种功能于一体的多功能文化志愿服务项目,旨在“繁荣传统文化,青年戏曲传承”。双方将致力于推动文化育人力量和资源下沉一线,共同促进中华优秀传统文化在高校的传承创新,进一步增加文化自信,厚植爱国主义情怀。

创新中心多位文化导师以及戏曲表演艺术家将“赏”“析”“学”结合,在带来戏曲表演的同时,与同学们开展互动,使其深度体验戏曲艺术之美。演员和学生代表宣读了《文艺志愿服务倡议书》。

创新中心负责人表示,将会把中华优秀传统文化与传播实践基地做出实效,做出特色,围绕沉浸式戏曲体验,圆青年学生戏曲梦。突破传统戏曲进校园模式,探索文化志愿服务项目,以专业化文化导师传播戏曲文化魅力,用特色戏曲项目深入传统,红色文化资源的挖掘开发及传承,助力戏曲文化在青年中“火”起来,焕发新的生机。

践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

镇江经开区全力推进 违法建设专项整治工作

本报讯(赵亦岚 王虎 钱程)5月份以来,镇江经开区大路镇集中力量对位于镇工业集中区西侧的违法建设进行依法拆除。

近日,在大路镇综合行政执法局的现场督促下,永大申源有限公司占地约400平方米的钢结构厂房开始拆除,历时5天拆除完毕。

执法人员介绍,该违建不仅占地面积较大,且使用了不符合消防要求的泡沫夹芯板,存在较大的消防安全隐患。经开区防违办多次到现场督促,要求属地防违办依法处置。大路镇综合行政执法局多次上门劝导,督促企业拆除违法建设。企业主认识到违法建设的危害,同意拆除。此次拆除行动也是大路镇开展违法建设专项整治工作取得的首个成果。

今年以来,经开区对高档住宅小区、沿街沿河以及影响消防安全的违法建设进行大力整治。据统计,一季度共拆除违法建设29起,面积约3500平方米,其中专项整治行动中中共拆除18起,拆除面积约330平方米。

接下来,经开区综合行政执法局将严格落实防违整治工作,加快重点整治工程进度,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

和平路街道拆除一处大体量违法建设

本报讯(朱秋霞 赵亦岚)5月17日至5月20日,润州区和平路街道综合行政执法局连续四天,出动十多名执法人员对银山东侧某置业有限公司临时工棚进行集中拆除,现场拆除泡沫夹芯板房三栋,面积约1500平方米。

润州区防违办主任周伟介绍,该地块违法建设是在目前开展的全市违法建设整治摸排工作中发现的,泡沫夹芯板存有火灾重大隐患,对于此类违法建设必须紧盯不放,彻底清除。街道执法局和项目负责人多次沟通交流,晓以利弊,最终取得项目方的理解支持。此次拆除行动共分两批次进行,月底前还将拆除剩余两栋板房约1000平方米。

遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 地址:市山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失镇江市向日葵青少年公益服务中心的民办非企业单位登记证书正本,统一社会信用代码:52321100MJ7859888C,声明作废。

遗失江苏南昆律师事务所开具给杜全生、董金良的发票,号码:25067878,声明作废。

遗失镇江市丹徒区人民法院的发票,号码:0098792137-0098792150、0214987109、0214971195,声明作废。

“消费帮扶进行时,发改邀您来下单”

直播1.5小时助销澄城樱桃6000余单

本报讯(朱婕 张运达)5月20日,“消费帮扶进行时,发改邀您来下单”系列直播助销活动第二场“丹心澄意澄城行”专场在陕西渭南市澄城县举办。直播一个半小时,2.11万人次在线观看,助销澄城樱桃6000余单。

渭南市是陕西农业大市,水果总产量占全省的35%左右,蔬菜和瓜果总产量占全省的30%以上。自2020年以来,镇江市发改委和镇江市对口帮扶渭南工作组积极发动社会力量参

与消费帮扶,推动镇江味好果园企业管理有限公司与渭南市农投集团有限公司合作,创新打造“五个一”消费协作平台并于2021年上半年全面建成。

近年来,“五个一”消费协作平台依托批发交易中心重点打造购、销、储、运为一体的服务设施和组织网络,利用自有批发业务网络,已将业务范围拓展至镇江8个市(区)及南京众彩、常州凌家塘、扬州龙、泰州苏中、盐城华东、无锡朝阳、上海西郊国际、

嘉兴水果市场等华东地区各大市场,年销售额达到5.6亿元,电商直播渭南农产品累计销售500余万元。

市发改委相关负责人介绍,此次专场活动是我市发改部门今年创新开展“消费帮扶进行时,发改邀您来下单”系列直播助销活动的第二场,后续还将组织新疆、西藏和辽宁朝阳的特色农产品直播带货专场活动,助力对口地区巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

“镇”爱鸟精灵 与你乐翱翔

保护生态多样性从娃娃抓起

本报讯(单杉 李媛)每年5月22日是“国际生物多样性日”。在第24个“国际生物多样性日”来临之际,市生态环境局联合市金山实验学校以开展“镇”爱鸟精灵与你乐翱翔”主题实践活动,以家乡鸟类多样性为切入点,让孩子们切身感受我市生态环境在不断改善,了解保护生物多样性的重要性。

“我介绍的鸟精灵名为凤头麦鸡,它主要分布于亚洲、欧洲和非洲北部……”

在“初探鸟精灵”环节,小讲解员向大家展示了自己绘制的家乡珍稀鸟类,并通过讲解带领大家初步认识鸟类名称、外貌特征和简单的生活习性。“趣识鸟精灵”科普课堂上,鸟类专家通过观外貌、听鸟声、识习性、懂鸟趣,带来一场生动有趣的鸟类科普。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。“亲觅鸟精灵”环节,大家来到长江湿地公园一起观鸟。“我看见一只鸟飞过去了。”“刚刚从头顶飞过的那只黑

色身体、白色翅膀的鸟是喜鹊。”活动中,孩子们在鸟类专家的带领下,寻鸟、观鸟、识鸟,无形中拉近了孩子们与自然的距离。

“野生鸟类是生态环境的重要指标物,城市鸟类多样性丰富的背后,离不开良好生态环境的支撑。”市生态环境局工作人员表示,希望通过带孩子们参加观鸟活动,让孩子们了解人与自然和谐共生的意义,也让尊重自然、保护自然的理念深入人心。

江苏省交通技师学院获批民用 无人机驾驶员训练机构合格证

5月20日,江苏省交通技师学院取得由中国航空器拥有者及驾驶员协会(AOPA)颁发的民用无人机驾驶员训练机构合格证,正式成为中国民航局(CAAC)认证的民用无人机驾驶员训练机构,标志着学院在无人机培训领域达到了行业最高标准,具备了开展民用无人机驾驶员培训的资质和能力,至此,江苏省交通技师学院在航拍、安防、巡检、航测等领域可向全国范围内开展多旋翼、垂直起降固定翼无人机驾驶员培训招生。也是继校企深度融合获批中国民航局CCAR-147维修培训机构及考点、欧洲航空安全局EASA66部执照培训和考试中心资质后又一重要突破。

中国民用航空管理局为更好落实国务院“放管服”相关要求,加强民用无人机驾驶员执照管理,确定由中国航空

器拥有者及驾驶员协会(AOPA)、中国地理信息产业协会、中国民航飞行员协会(ALPA)和深圳市大疆创新科技有限公司为考试管理服务提供方;四家单位在民航局飞行标准司指导下,成立了民用无人机驾驶员执照考试管理服务提供方委员会,在全国范围内同步开展民用无人机驾驶员执照培训机构认证和考试颁证工作。

江苏省交通技师学院自2016年起便开设了无人机应用技术专业,拥有一支经验丰富、技术精湛的师资队伍,配套设施有无人机组装调试、无人机仿真、无人机行业应用等实训室,拥有先进的无人机教学设备和模拟训练系统,在国家级、省级技能竞赛中荣获多项、多人次荣获江苏省技术能手、江苏省五一创新能手等称号。

此次合格证的取得,必将进一步推动



学院无人机应用技术专业的快速发展。接下来,学院将严格执行民用无人机驾驶员训练机构的相关规定,安全规范高质量组织开展培训,不断提升教学质量和服务水平,为无人机行业的发展培养更多优秀人才,为国家低空经济及新质生产力发展贡献航空力量。

(刘文文 霍良)

厚植爱国情怀 赓续红色血脉

本报讯(孙晨飞 江文婷 朱丹)5月21日下午,润州区和平路街道金泉社区党总支联合市干休所、市金山湖小学开展“厚植爱国情怀 严守纪律规矩”镇江军休“银发戎辉·镇行动”老兵宣讲队“迎端午进校园”活动。

活动中,学校少先队员代表为军休干部系上鲜艳的红领巾,行少先队队礼,军休干部回敬军礼并勉励学生们通过学习点亮未来,长大后成为有理想、有抱负、有担当的栋梁之材。

军休干部徐惠明为学生们讲解《有趣的端午节》和《新中国发展史》;老兵宣讲团成员张朝友为学生们诵读《中小学生守则》,讲述廉洁守纪小故事;学生们还观看了视频《老兵永远跟党走》,感受97岁抗美援朝老兵李先彬的英勇事迹。学生们纷纷表示,要珍惜时光,加倍努力学习,把对先辈的敬仰转化为学习的动力。

金泉社区负责人介绍,活动用老兵语言讲老兵故事,引导孩子们树立爱国意识、纪律意识、规矩意识,传承红色基因,赓续红色血脉。

招标启事

经研究决定,江苏朱方建设集团有限公司承建的2022-3-4(2201)号地块房地产开发项目HTRB600钢筋对外公开招标。报名截止时间:2024年5月24日18:00;报名地址:镇江市长江路267号翠堤春晓三楼江苏朱方建设集团;联系人:张工;联系方式:0511-87050825、15052941490。

江苏朱方建设集团有限公司 2024年5月22日

招标公告

经研究决定,江苏朱方建设集团有限公司承建的2022-1-1(Q2201)地块房地产开发项目栏杆工程对外公开招标。报名截止时间:2024年5月24日17:00;报名地址:镇江市长江路267号翠堤春晓二楼江苏朱方;联系人:王超;联系方式:0511-87050825、19802590015。

江苏朱方建设集团有限公司 2024年5月22日